



秀峰街道解东社区：

# 用好基层立法联系点“金钥匙” 开启民意汇聚“新天地”



◀ 解东社区  
基层立法联系点  
开展普法宣  
传活动。  
(解东社区供图)



反映居民生活中的实际需求，为基层治理支招想办法……“以前觉得立法离我们老百姓很遥远，现在真切感受到自己正在参与其中。”秀峰区秀峰街道解东社区居民小林感慨道，这也是对解东社区建用好基层立法联系点的由衷赞誉。

作为桂林市人大常委会设立的基层立法联系点之一，解东社区积极探索，大胆实践，从点上征集到面上覆盖，充分吸纳民意，畅通了民意表达“直通车”。

## 在社区建言献策

## 群众离“立法”并不远

“不赤裸背、驾驶和乘坐电动车佩戴头盔、电子设备不外放……”近日，解东社区基层立法联系点组织人大代表及群众学习《桂林市人民代表大会常务委员会关于促进桂林世界级旅游城市文明行为的决定》(以下简称《决定》)。

《决定》共十四条，涵盖政府及部门职责、公民行为规范、旅游服务规范、监督保障机制等内容，已于2025年5月1日起正式实施。活动中，解东社区基层立法联系点负责人对《决定》进行了解读。参与学习的市民纷纷拍手称赞，他们表示，旅游乱象和一些不文明行为严重影响游客体验和城市形象，通过法制化、规范化构建文明和谐旅游环境很有必要。更重要的是，这样的立法离不开居民参与，在立法之前，不少基层立法联系点已经组织居民讨论，请大家建言献策，为桂林旅游提出宝贵意见。“很多人觉得夏天太热，打赤膊没关系，可这其实很影响游客的观感。”社区居民王阿姨说，她在意见征集时就提到了这一点，“没想到现在已经写入《决定》。”王阿姨说，虽然她知道肯定有很多人提过这样的建议，但最终被采纳，让她很有参与感，也更有继续参与城市建设的动力。

解东社区相关负责人介绍，2022年，解东社区被桂林市人大常委会设立为基层立法联系点。社区积极将联系点参与立法、畅通公众参与立法渠道的职责融入到社区日常工作中，社区不但组织以人大代表、社区工作者、网格员为主体的立法建议征询小分队，开展“民生夜话”“立法+”服务行动，还紧扣市委重大决策部署，聚焦“两个保护”、打造世界级旅游城市

等重点领域，收集基层意见建议。此外，还设置了“人大代表在线”固定接待时间，向居民开展宣传咨询、志愿服务、普法释义、民意收集等活动，推动民主法治深入人心。

## 创新渠道方式

## 小店街角也能“参政议政”

每到入托季，很多家庭都会为学前教育问题焦虑。为缓解家长们的焦虑，秀峰区人大常委会组织学前教育宣传月活动在桂林市解西幼儿园启动。活动采取律师解读、幼教专家与家长面对面答疑和设点宣传相结合的形式，宣传《中华人民共和国学前教育法》，推广普惠性学前教育资源建设、儿童权益保障、家庭与社会共育等重要理念。

解东社区基层立法联系点的代表也参与此次活动，此前，解东社区基层立法联系点收集到了6条关于学前教育的意见建议，他们对《中华人民共和国学前教育法》的实施感受更为深刻。通过联系点，广大基层群众和国家立法大事紧密相连。

作为桂林市一级基层立法联系点，在上级部门的大力支持指导下，解东社区基层立法联系点积极探索，大胆实践，从无到有、从小到大、从点上征集到面上覆盖，畅通了民意表达渠道，还创新形成了“六结合工作法”。即结合本部门工作、社区活动、线上活动、选民接待活动、代表联络站主题活动、人大调研视察及执法检查活动开展工作，扩大了立法联系点信息收集的广度与深度。

同时，解东社区基层立法联系点还打造了“小桂花”代表联络微信号、民生咖啡立法信息联系点等特色品牌。这些特色品牌利用自身集聚人气的特点，开展草案意见建议的征集工作，邀请大家在线上或在街角“参政议政”。基层群众在唠家常的过程中，从不同角度表达真实想法，这种“烟火气”有效拉近了与群众的距离，让立法更接地气。

据统计，近年来，解东社区基层立法联系点已就13部自治区和桂林市地方性法规草案征求意见，归纳梳理形成17条意见建议，其中3条建议被不同程度采纳，有效推动了法律从群众中来，到群众中去，增强了基层民主参与、民主决策的获得感。

记者苏文娟 通讯员车志龙



街坊故事讲不完  
留住社区人情味  
热线电话 2834000



## 叠彩社区开展 “安全生产进社区”活动

本报讯 (记者苏文娟 通讯员刘家裔)为增强社区居民的安全意识，提高居民的防灾救灾能力，近日，叠彩区叠彩街道叠彩社区组织开展“安全生产进社区”安全宣传咨询日主题宣传活动。

活动中，社区工作人员紧紧围绕主题——“人人讲安全 个个会应急——查找身边安全隐患”，向参与活动的辖区居民发放了日常急救和防灾避险知识手册，为居民播放安全生产主题教育影片，并结合影片和实际案例，向居民宣传安全生产知识和紧急避险知识。

此次活动提高了辖区居民应对汛期安全隐患的能力，同时居民对预防未成年人溺水事故的相关知识也有了更深入的了解，掌握了更多实用的安全技能。

## 清风社区开展 安全巡逻检查活动

本报讯 (记者苏文娟 通讯员王海朝)为加强辖区安全稳定，营造安全有序的社区环境，近日，叠彩区北门街道清风社区开展安全巡逻检查活动，用脚步丈量社区安全，织密基层安全防护网。

活动中，辖区网格员、城管员、志愿者深入居民楼道、电动车停放点、商铺等重点区域展开安全巡逻，针对消防灭火器配备、电动单车飞线充电、消防通道堆放杂物等情况进行细致检查，并向居民发放消防安全、反诈、禁毒、防溺水等宣传资料，引导居民不断强化安全意识，营造安全稳定的生活环境。此外，社区还开展了征兵宣传。

## 国有房屋招租

桂林市自来水有限公司  
拟出租以下房屋：

①桂林市七星区施家园路东江水厂西侧15号门面，面积16m<sup>2</sup>。

②桂林市灵川县“七彩花园”2栋6单元1-2、1-3号门面，面积84.08m<sup>2</sup>。

具体租赁条件、租金面谈。

联系电话：  
0773-3891119  
18677309422

桂林市自来水有限公司  
2025年6月10日